

小伙疏导交通，有人点赞有人烦

交警部门:疏导车辆有规范，光凭热情易添乱

近几天，泰城一名戴白手套、吹哨子的小伙，在傲徕峰与康复路路口疏导交通。有人觉得他在作秀，有人觉得他很无聊，也有不少人感觉小伙子很棒。交警部门表示，个人无权执法，疏导交通有规范，小伙如想做志愿者，可与交警部门联系。

文/片 本报首席记者 赵兴超



小伙路口“指挥”交通 有人点赞有人质疑

11日，在泰城的傲徕峰路和康复路路口，一名身穿白色T恤，戴白色手套，脖子里挂着个哨子的小伙，站在斑马线上，对往来车辆伸手示意。绿灯时，他就示意车辆启动。红灯时，他又



◀郑浩然在路口引导交通。 ▲郑浩然经常跑到路口中央疏导车辆。

吹哨或打手势，示意车辆、行人别闯红灯。一些过路市民看到小伙，不禁自觉遵守交通秩序。齐鲁晚报记者在路口看到，一名中年妇女提着菜闯红灯，被小伙子吹了哨示意后，又退回路边，等到绿灯才走。从康复路驶来的一辆出租车，右转时前方停着一辆等待左转的电动车，着急按了几次喇叭也没管用。小伙子过来给骑电动车的市民指了指后面的出租车，市民主动把电动车往后退几步让路。

对于小伙子的做法，有市民看到后拍了下来，发到微博、微信等地，引

发热议。有市民认为，小伙子这样有点瞎指挥，耽误了车辆通行。有的市民觉得，小伙子在路口不太安全，指挥交通的工作应该由交警来做。还有市民感觉小伙是义务疏导，和交通志愿者做的工作一样。

志愿疏导交通 小伙说他不图啥

11日上午11时，小伙子在路口忙活了一个多小时后才离开，走到路边一辆自行车前，骑车准备走。

齐鲁晚报记者和小伙聊天得知，

小伙今年19岁，名叫郑浩然，小时候生病导致声道受损发音困难，和人语言交流很困难，没怎么读过书。

郑浩然说，他能和人进行正常沟通交流。“我家住在城区，以前就常在不同路口疏导交通。平日没有什么事做，就做起了志愿指挥交通的事。妈妈知道后，也不太同意，但拗不过我。”

郑浩然说，虽然自己说话表达能力有限，但并不妨碍做志愿工作。在指挥交通时，他会特别注意自己的安全，在保证自己安全前提下，不给别人添麻烦。

疏导车辆有规范 不经培训效果差

齐鲁晚报记者从交警部门了解到，目前城区有一些成熟的交通志愿者组织，和交警街面岗亭沟通后，在路面引导指挥交通。像郑浩然这样的人，还非常少见。没有明文法律规定，郑浩然的行为不合法，他这样做应该是个人的自由。

交警城东大队二中队与中百合作，由中百300多名员工组成交通志愿者，经过大队审批，确定引导交通具体位置、时间、方式等，已经形成了成熟的模式。与团队相比，个人不到交警部门沟通就上路，虽然没有违反哪一项规定，但是在引导交通方式方法等方面，都会因为不专业、不科学，让义举的效果大打折扣。

民警还表示，个人志愿引导交通，前提是遵守交通法规，不能在机动车道长时间停留引导，不能有类似强行制止越线、拔人车钥匙、推搡等行为，只能口头说明、示意他人遵守。